
BOA.0002.2.10.2025  

RADA MIEJSKA PNIEWY 

 

PROTOKÓŁ NR X/25 

z XIX sesji Rady Miejskiej Pniewy,  

odbytej w dniu 6 listopada 2025 r.  

w Bibliotece Publicznej Miasta i Gminy CK Pniewy ul. Wolności 6  

 

XIX sesję Rady Miejskiej Pniewy rozpoczęto w dniu 6 listopada 2025 r.  

o godz. 17.00 i zakończono w dniu 6 listopada 2025 r. o godz. 17.50. 

 

Na ogólna liczbę 15 radnych, w sesji uczestniczyło 14 radnych. 

Obecni: 

1. Zbigniew Drgas 

2. Tomasz Fliger 

3. Magdalena Konieczna 

4. Szymon Kowalewicz 

5. Szymon Krawczyk 

6. Krzysztof Matuszak 

7. Jacek Piechocki 

8. Kamil Pogorzelczyk 

9. Paweł Prętki 

10. Karol Pściuk 

11. Maciej Ratajczak 

12. Jacek Siminiak 

13. Monika Świerkowska 

14. Bernadeta Werner 

15. Jolanta Wiśniewska 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

 

Spoza Rady w sesji uczestniczyli: 

1. Burmistrz Gminy – Jarosław Szurka 

2. Zastępca Burmistrza Gminy – Ryszard Napierała 

3. Skarbnik Gminy – Elżbieta Bandurowicz 



4. Sekretarz Gminy – Justyna Chamczyk 

5. Dyrektor OSiR – Damian Łęszczak 

6. Pracownicy Urzędu Miejskiego Pniewy  

7. Cooperative Green Energy Sp. z o.o. – mec. Maciej Proszak 

Lista obecności gości stanowi załącznik 2 do niniejszego protokołu  

 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie i przystąpienie do 

spółdzielni energetycznej o nazwie „Spółdzielnia Energetyczna Gminy Pniewy” z 

siedzibą w Pniewach. (druk 149/25)  

4. Zakończenie. 

 

1.  Otwarcie sesji 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pniewy Paweł Prętki dokonał otwarcia XIX sesji, 

witając radnych Rady Miejskiej, Burmistrza Gminy Pniewy, Radnych Powiatu 

Szamotulskiego, Zastępcę Burmistrza, Skarbnika oraz Sekretarza Gminy, 

pracowników Urzędu Miejskiego, oraz wszystkich obserwujących obrady online. 

Przewodniczący poinformował zgodnie z wymogami RODO, że obrady Rady 

Miejskiej Pniewy są transmitowane na żywo i utrwalane. Szczegółowe informacje i 

nagrania dostępne są na stronie internetowej Urzędu Miejskiego i w Biuletynie 

Informacji Publicznej. Jednocześnie przypomniał, że wszelkie wystąpienia i 

wypowiedzi poszczególnych osób muszą być zgodne z obowiązującymi przepisami 

dotyczącymi ochrony danych osobowych.  

Poinformował, że zgodnie z przepisami ustawy o dostępności cyfrowej transmisje 

sesji podlegają transkrypcji.  

 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pniewy Paweł Prętki zwrócił się do radnych o 

potwierdzenie obecności w systemie eSesja. Na tej podstawie stwierdził, że na 

ogólną liczbę 15 radnych – w sesji potwierdziło obecność 14, co wobec ustawowego 

składu Rady stanowi kworum umożliwiające kontynuację obrad jak i podejmowanie 

prawomocnych uchwał.  



3. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie i przystąpienie 

do spółdzielni energetycznej o nazwie „Spółdzielnia Energetyczna Gminy 

Pniewy” z siedzibą w Pniewach. (druk 149/25)  

Projekt uchwały przedstawił Dyrektor OSiR Damian Łęszczak. Wskazał główne 

założenia funkcjonowania spółdzielni oraz cele, jakim ma służyć, w szczególności  

w obszarze gospodarki energetycznej na terenie gminy. 

Następnie głos zabrał mec. Maciej Proszak z firmy Cooperative Green Energy sp.  

z o.o., który przedstawił informacje dotyczące działalności firmy oraz jej 

doświadczenia w obszarze tzw. „zielonej energii”. Omówił zasady funkcjonowania 

spółdzielni energetycznej, podstawy prawne jej utworzenia oraz ogólną strategię 

działania, w tym model współpracy z członkami spółdzielni i możliwe kierunki 

rozwoju. Przedstawił ideę funkcjonowania spółdzielni energetycznej jako rozwiązania 

korzystnego dla gmin i ich partnerów w zakresie gospodarowania energią. 

 

Prezentacja multimedialna oraz materiały informacyjne dotyczące spółdzielni 

energetycznej stanowią załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

 

Radny Tomasz Fliger zapytał o kwestie związane z procedurą uchwalania statutu 

spółdzielni oraz o przewidywane skutki finansowe dla gminy. 

Mecenas Proszak wyjaśnił, że uchwalenie statutu spółdzielni należy do kompetencji 

samej spółdzielni i jej członków, a nie rady gminy. Trudno jest jednoznacznie 

oszacować skutki, a raczej określić potencjalne korzyści wynikające z 

funkcjonowania spółdzielni. 

 

Przewodniczący Rady zapytał o korzyści wynikające z utworzenia spółdzielni 

energetycznej, mechanizmy pozyskiwania energii oraz koszty jej obsługi, a także o 

możliwość pozyskania środków zewnętrznych na rozwój spółdzielni. 

Mecenas Proszak wyjaśnił, że ewentualne koszty i korzyści będą zależały od 

wyników analizy oraz przyjętych narzędzi realizacji. Poinformował również o 

funkcjonowaniu umów kompleksowych oraz o potencjalnym efekcie wykorzystania 

grupy zakupowej. Dodał, że środki zewnętrzne są dostępne, choć ich zakres i 

warunki nie są jednoznaczne. 



 

O godz. 17.15 na sesję przybył radny Krzysztof Matuszak 

O godz. 17.30 salę opuściła Radna Bernadeta Werner, powróciła o godz. 17.31. 

Radny Jacek Piechocki wnioskował dopisać skutki finansowe w uzasadnieniu. 

 

Zastępca Burmistrza Ryszard Napierała podkreślił, że intencją projektodawców jest 

taki model funkcjonowania spółdzielni, w którym koszty jej działania ponoszą w 

pierwszej kolejności członkowie spółdzielni, a obciążenia po stronie budżetu gminy 

mają być ograniczone do niezbędnego minimum. 

 

Dyrektor OSiR Damian Łęszczak poinformował, że orientacyjne koszty związane z 

przygotowaniem i utworzeniem spółdzielni energetycznej wynoszą ok. 15 000 zł 

netto, przy czym łączne koszty nie powinny przekroczyć kwoty 19 000 zł brutto. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Matuszak zapytał, kto będzie członkiem 

spółdzielni energetycznej.  

W odpowiedzi Dyrektor Łęszczak wskazał, że w pierwszym etapie członkami mają 

być przede wszystkim Gmina, PPK Spółka z o.o. i Centrum Kultury Pniewy, a w 

dalszej perspektywie możliwe będzie rozważenie rozszerzenia katalogu. 

 

O godz. 17.47 sesje opuścił  radny Szymon Krawczyk, powrócił 0 17.48. 

 

Przewodniczący Rady poprosił o sprawdzenie kworum. Stan Rady – 14 osób. 

 

Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący Rady zamknął debatę nad projektem 

uchwały i przystąpił do głosowania nad uchwałą. 

 

Głosowano w sprawie: 

uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie i przystąpienie do spółdzielni 

energetycznej o nazwie „Spółdzielnia Energetyczna Gminy Pniewy” z siedzibą w 

Pniewach. (druk 149/25) .  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 



Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Zbigniew Drgas, Tomasz Fliger, Magdalena Konieczna, Szymon Kowalewicz, 

Szymon Krawczyk, Krzysztof Matuszak, Jacek Piechocki, Kamil Pogorzelczyk, Paweł 

Prętki, Karol Pściuk, Jacek Siminiak, Monika Świerkowska, Bernadeta Werner, 

Jolanta Wiśniewska 

NIEOBECNI (1) 

Maciej Ratajczak 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Prętki stwierdził, że Rada Miejska podjęła 

jednogłośnie 

UCHWAŁĘ NR XIX/148/25 

wyrażenia zgody na utworzenie i przystąpienie do spółdzielni energetycznej  

o nazwie „Spółdzielnia Energetyczna Gminy Pniewy” z siedzibą w Pniewach  

Uchwała stanowi załącznik 4 do niniejszego protokołu. 

 

4. Zakończenie  

Z uwagi na zrealizowanie porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Pniewy 

Paweł Prętki podziękował uczestnikom za udział i XVII sesję Rady Miejskiej uznał za 

zakończoną. 

 

Sporządziła            Przewodniczący Rady Miejskiej 

Magda Balcer                               Paweł Prętki 

 


